

## **Современное состояние библиотеки:**

Библиотека учреждения образования, реализующего образовательные программы общего среднего образования, образовательную программу специального образования на уровне общего среднего образования, образовательную программу специального образования на уровне общего среднего образования для лиц с интеллектуальной недостаточностью (далее – библиотека учреждения образования), является структурным подразделением учреждения образования.

Библиотека учреждения образования относится к категории специальных библиотек, осуществляет сбор и обеспечивает сохранность документов для их использования всеми участниками образовательного процесса.

Библиотека учреждения образования призвана содействовать образовательному процессу учащихся, осуществлять информационное сопровождение образовательного процесса и обеспечивать права его участников (обучающихся, их законных представителей, педагогических работников, иных работников учреждения образования) на бесплатное пользование информационными ресурсами библиотеки.

**В своей деятельности библиотека учреждения образования руководствуется нормативными правовыми актами:**

- Кодексом Республики Беларусь об образовании;
- Кодексом Республики Беларусь о культуре;
- Трудовым кодексом Республики Беларусь;
- Постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 29.12.2001 № 25 «Об утверждении квалификационного справочника “Должности служащих, занятых в культуре и искусстве”»;
- Постановлением Министерства культуры Республики Беларусь от 13.06.2019 № 32 «Об оплате труда работников в сфере культуры»;
- Постановлением Министерства культуры Республики Беларусь от 02.10.2001 № 14 «Аб унясенні змяненняў і дапаўненняў у Інструкцыю па ўліку і захаванасці бібліятэчных фондаў у Рэспубліцы Беларусь»;
- Постановлением Министерства образования Республики Беларусь от 28.11.2016 № 108 «Аб устанаўленні формаў уліковых дакументаў, якімі афармляюцца арганізацыя бібліятэчных фондаў устаноў агульнай сярэдняй адукацыі і выключэнне з іх дакументаў»;
- иными нормативными правовыми актами Республики Беларусь, а также локальными нормативными правовыми актами учреждения образования (уставом учреждения образования, приказами руководителя учреждения образования, правилами внутреннего распорядка для обучающихся, правилами внутреннего распорядка учреждения образования и др.).

## **Деятельность библиотек определена главой 18 Кодекса Республики Беларусь о культуре.**

Важнейшей задачей библиотеки гимназии является оперативное и качественное информационное обеспечение образовательного процесса. Для эффективной и продуктивной работы в этом направлении в библиотеке функционируют: абонемент, читальный зал с зоной для пользователей ПК и множительной техники.

Обеспечение учебно-воспитательного процесса и самообразования путем библиотечного, информационного и справочно-библиографического обслуживания пользователей осуществляется в свете реализации Декрета Президента Республики Беларусь от 17 июля 2008 года №15 «Об отдельных вопросах общего среднего образования» и на основе годового плана гимназии. Руководство данными документами способствует созданию оптимальных условий для решения образовательных и воспитательных задач учреждения посредством реализации основных функций библиотеки: информационной, культурной, образовательной.

Библиотека располагается на втором этаже (кабинет №22), занимает два помещения: абонемент и читальный зал - совмещены, рассчитаны на 5 посадочных мест и хранилище фонда учебной литературы. В помещении абонемента также находится медиатека, имеются 3 компьютера (три с подключением к сети Интернет) и принтер.

Режим работы библиотеки определяется в соответствии с правилами внутреннего распорядка гимназии и утвержден руководителем учреждения образования.

Штат библиотеки состоит из двух специалистов с высшим образованием, которые имеют квалификационные категории, достаточный стаж работы по специальности (заведующий библиотекой Мурзина Т.А., библиотекарь Чернова А.С.)

На протяжении учебного года ведется непрерывная работа с книжным фондом библиотеки: по формированию фонда, которая является сложным процессом, включающая в себя комплектование и доукомплектование (в том числе периодические издания) в соответствии с образовательной программой гимназии; прием, систематизация, техническая обработка и регистрация новых поступлений; учет библиотечного фонда; прием и оформление документов, полученных в дар от читателей; оформление подписки на периодические издания; дизайн и оформление фонда (наличие полочных, буквенных разделителей, индексов); работа с каталогами и

картотеками; оформление накладных и своевременная их сдача в бухгалтерию; списание устаревшей, ветхой, утерянной, одноразового пользования литературы.

Общий фонд подразделяется на основной (методическая, научно-познавательная, художественная литература, справочные, энциклопедические издания, книги для самообразования и творческого развития пользователей) и учебный, куда входят учебники, в том числе пробные, дополнительные и др., учебные пособия, орфографические словари, сборники упражнений и задач, практикумы, книги для внеклассного чтения, учебно-методические справочники, учебно-наглядные пособия, хрестоматии, рабочие тетради и др.

Расстановка фонда произведена согласно нормативным требованиям, по отделам ББК для школьных библиотек.

Быстрый темп роста объема информации, развитие новых информационных технологий обусловило и модернизацию системы образования и воспитания, всех её структурных подразделений, одной из которых является библиотека.

С ноября 2010 года библиотека начала работу с программным комплексом «Библиограф». Данный программный комплекс позволяет автоматизировать ведение суммарного учета книг и учебников, механизм работы по выдаче и приему учебников.

Ежегодно обновляется банк электронных версий учебных пособий, а также активно доводится информация до пользователей о ссылках, на которых можно найти эти учебники самостоятельно.

Для оперативного поиска информации в гимназии проведена беспроводная локальная сеть Wi-Fi с точками доступа в Интернет, что позволяет учащимся и педагогам гимназии получать и находить информацию в любое время.

В библиотеке существует медиатека. Электронные средства состоят на учете и охватывают все отрасли знаний, но на сегодняшний день более востребованы ссылки на источники, которые более эффективно и продуктивно обеспечивают поиск необходимой информации.

Для своих пользователей библиотека предоставляет информацию на сайт гимназии, а также созданы аккаунты в социальных сетях «Инстаграм», «ВК», которые освещают работу библиотеки и гимназии в целом. С целью популяризации культуры чтения в этих же аккаунтах работает раздел «Stories».

В 2017/18 учебном году для «Фестиваля языков» была разработана серия роликов «Языки мира», в 2019/20 учебном году организованы и проведены challenge и online- конкурсы. Библиотекарь гимназии приняла участие в работе «Школы

блогеров» на базе государственного университета им. А.А.Кулешова.

Реклама книги и библиотеки проходит не только в сети Интернет, но и на страницах периодических изданий. В период 2016-2020 учебный год работники библиотеки разработали и опубликовали 70 статей различных по назначению и содержанию: уроки, мастер-классы, сценарии праздников, новости гимназии и др., изданных как в Республике Беларусь, так и в России. Тематика разработок затрагивает все сферы воспитательной, просветительской и образовательной деятельности. (приложение) К 75-летию Победы в Великой Отечественной войне были разработаны: урок-рассуждение «Для чего нужно помнить о войне», сценарий мероприятия «Неизвестные герои».

В 2016 году библиотека гимназии приняла участие в открытом республиканском конкурсе разработок литературного материала для детского театра, на котором представила сказку-быль «Осторожно Домовой!» и в номинации «Оригинальное творчество» получила диплом I степени. В 2016/17 учебном году приняла участие в двух международных конкурсах литературных работ для детей «Десятая планета» и «Валины сказки» 2017/2018 учебном году наладила сотрудничество с издательским домом «Либер-дом», был проведен областной методический семинар «Учебник - 2017», городское методическое объединение «Белорусская книга – в пространстве библиотеки», в 2018 году библиотека приняла участие в организации мероприятий для встречи делегации китайских школьников, 2019 году участвовала в городских конкурсах «Путешествие в Поднебесную», «Свет рождественской звезды», «Здоровье – это здорово!», в 2020 году стала победителем в городских конкурсах к 75-летию Великой Победы, «Магілёўская скарбонка», в 2021 году заняла второе место в Международном литературном конкурсе «Симоновские чтения» в номинации «Перевод», в 2022 получила призовые места в городском и областном конкурсах «Рождественская звезда», «Магілёўская скарбонка».

В целях развития творческой и креативной личности библиотека гимназии в течение года организывает и проводит мастер-классы, помогает учащимся в разработке конкурсных проектов городского и областного уровней.

С 2018 году библиотека гимназии поделилась своим опытом работы на курсах повышения квалификации, в 2020 году провела

дистанционную лекцию по теме «Библиографическое описание документа».

В библиотеке гимназии созданы условия для подготовки рефератов, докладов, выступлений, проектов и презентаций: работа на компьютере, доступ к Интернету, распечатка текста на принтере, копирование текста на флеш-диски, CD-R диски.

Важным направлением в работе библиотеки является информационно - библиографическое обеспечение учебно-воспитательного процесса. Эта работа требует высокого качества комплектования основного фонда библиотеки, в первую очередь справочно-информационной его части. В настоящий момент сформирован качественный фонд энциклопедий, справочников, словарей, который постоянно пополняется новыми изданиями.

Большое внимание направлено на работу с каталогами и картотеками. В библиотеке гимназии ведутся: алфавитный и систематический каталоги; систематическая картотека статей; картотека сборников русских и белорусских авторов; картотека сценариев; картотека критических материалов; картотека электронных ресурсов; картотека учебников и др. Наличие СБА библиотеки позволяет на более качественном уровне вести справочно-библиографическую работу.

Информационное обслуживание пользователей разделено на три блока: работа с педагогами, учащимися, родителями.

Для педагогов гимназии в течении года организовываются книжные выставки: «Калейдоскоп новинок», «Компас для учителя», «Современное образовательное пространство», «Знакомьтесь – новый учебник», «Профильное обучение», «Подготовка к экзамену по английскому языку», «Подготовка к ЦТ». Работники библиотеки оказывают информационную поддержку при проведении общешкольных и классных мероприятий, предметных недель.

Заказ на учебники и учебные пособия выполняются в соответствии с контингентом учащихся и с учетом количества педагогов по данному предмету, а также в тесном сотрудничестве с завучами по учебной работе. Обеспеченность учебными пособиями в 2020/2021 учебном году составляет 100%.

Самым эффективным методом продвижения книги к читателю является массовая работа библиотеки. В 2022/2023 учебном году библиотека гимназии провела различные по форме и методу проведения массовые мероприятия: выставки-обзоры (силуэт, панно, вопрос, фото и др.) – 48; экологические уроки, игры, викторины – 10; интеллектуальные игры – 8; информационные, познавательные часы,

часы интересных сообщений – 6; интерактивные игры, квест-игры – 12; литературные часы, викторины, лото, турниры, гостиные – 38; конкурсные программы – 3; конкурсы рисунков – 2; презентации книг, электронных средств обучения – 4; акции, библиотечные проекты – 2; мини-диспуты, собеседования, мини-анкетирования – 1; уроки-рассуждения – 2; мастер-классы-13; библиотечные экскурсии-4.

Чтобы раскрыть содержание книжного фонда для пользователей библиотеки были организованы следующие книжные выставки (48): «Дороги, которые мы выбираем», «Читай и удивляйся», «Книги на все времена», «Мой Могилев», «Здоровая планета в твоих руках», «Дорога без опасностей», «Твой безопасный Интернет», «Казкі ў гасці да нас», «Зямля Беларусі – краіна герояў», «Гісторыя слаўных перамог» и др.

Важнейшей формой продвижения библиотечных услуг и интеллектуальной продукции библиотеки является рекламно - издательская деятельность – информация о библиотеке, ее услугах и оповещение о ней реальных и потенциальных пользователей и стимулирования спроса на эти услуги. Библиотека гимназии, создает свою рекламную и издательскую продукцию, тем самым выполняя важную функцию - продвижение книги к ее пользователю.

В 2022/2023 учебном году для пользователей информации были подготовлены и выпущены буклеты, памятки, информационные листки: «Мобильный этикет: Культура пользования мобильным телефоном», «Наркомания жизнь без будущего», «Правила безопасного катания на тубингах», «Что говорит закон о наркотиках», «Страницы, опаленные войной», «Год мира и созидания» и др.

Большое внимание библиотека гимназии уделяет формированию духовно-нравственной и гражданско-патриотической культуры учащихся. С этой целью библиотека разработала и провела следующие мероприятия: урок-рассуждение по роману Р.Мерля «Смерть – мое ремесло», по повести В.Железникова «Чучело», по рассказам Р.Брэдбери; мини-диспут «Что такое античеловечность», уроки доброты «Великая сила добра», «Пусть всегда будет мама!» и др.

Важным направлением работы библиотеки является пропаганда родного языка и литературы, а также воспитание национального самосознания учащихся. Для этого специалисты библиотеки активно используют такие формы работы, как постоянно действующие выставки, тематические полки, различные массовые

мероприятия, издательская деятельность, презентации, широко проводится подписная кампания на белорусские газеты и журналы.

В целях активизации изучения иностранных языков библиотека организовала серию книжных выставок, приобрела DVD-диски, оформила подписку на методический журнал “Замежныя мовы”.

Не остается без внимания вопрос о развитии творческой личности. Для этого библиотекари в течение года проводят множество мастер-классов, участвуют в городских и областных конкурсах декоративно-прикладного творчества, помогают с оформлением интерьера гимназии для проведения различных мероприятий. В 2022/2023 учебном году были проведены следующие мастер-классы: “Совушка-сова-умная голова”, “Сорока-ворона”, “Осенний букет”, “родные вобразы”, “Яркие тюльпаны для любимой мамы”, “Дожинки”, “Пасхальная игрушка”, “Загадочные джунгли”, “Васількі”, “Колядная коза”, “Новогодняя ёлка” и др.

Немаловажным направлением в работе библиотеки является просвещение учащихся в области воспитания культуры пользования мобильным телефоном и сети Интернет. Работники библиотеки провели 17 информационных часов в 5-9 классах.

Работники библиотеки постоянно повышают профессиональную компетентность через систематическое самообразование: изучение интернет-ресурсов, материалов периодических изданий по современному библиотековедению и библиографии, издают собственные научно-методические и сценарные разработки. Принимают участие в работе методических объединений, проходят курсы повышения квалификации.

Значимость и результативность работы библиотеки напрямую зависят от качественного состава общего фонда: учебного – 28147 экземпляров, основного 25921 экземпляров. Учебно-методическая литература для педагогов по самым актуальным проблемам обучения и воспитания доукомплектовывается за счет организации подписки на научно-методические журналы. В 2022/2023 учебном году подписка была оформлена на 19 наименований журналов для педагогов, 10 наименований газет.

Необходимо отметить высокую читательскую активность. За 2022/2023 учебный год были записаны 745 читателей, учащимся и педагогам было выдано 5585 документов.

Обновление книжного фонда библиотеки осуществляется за счет новых поступлений как учебной, так и художественной литературы, книг серии “Школьная библиотека”, закупки социально значимой литературы, за счет замены утерянной литературы.

Таким образом, библиотека выполняет важнейшие функции в общеобразовательном процессе: аккумулирует и формирует общественное использование информационных ресурсов, способствует воспитанию гражданского самосознания подрастающего поколения на основе отечественных нравственных и культурных традиций и ценностей, содействует профессиональной ориентации обучающихся в современном информационном обществе, приобщает обучающихся к духовно - нравственным ценностям мировой и отечественной культуры. Работа библиотеки ориентирована на потребности пользователей: учащихся и педагогов гимназии.

Фонд учебной, художественной, методической и отраслевой литературы в библиотеке государственного учреждения образования

«Гимназия №4 г. Могилева»

Фонд учебников

Год	Поступило учебников		Состоит учебников	
	Количество экземпляров	Сумма (руб.)	Количество экземпляров	Сумма (руб.)
2016	3150	6165.70	21885	9502.40
2017	4421	9877.04	23376	14542.26
2018	4871	19365.97	25088	22365.26
2019	5416	22722.29	24760	36654.42
2020	4592	14488.72	25044	52274.23
2021	3673	12434.33	24741	60646.27
2022	3270	15007.60	28243	71983.65

Фонд художественной, методической и отраслевой литературы

Год	Поступило		Состоит	
	Количество экземпляров	Сумма (руб.)	Количество экземпляров	Сумма (руб.)
2016	338	474.32	23323	1318.64
2017	336	857.75	23591	1779.18
2018	283	748.09	23903	2581.40
2019	130	650.73	24139	3269.94
2020	129	345.38	24014	3721.22

2021	195	935.11	24141	4159.46
2022	262	1031.68	24210	4977.87

### Основные показатели работы

Учебный год	Посещаемость	Читаемость	Книгообеспеченность	Обращаемость
2017/2018	11,9	12,37	32,71	0,4
2018/2019	10,0	9,25	32,35	0,3
2019/2020	8,6	7,9	32,10	0,25
2020/2021	9.2	8,98	31.47	0.27
2021/2022	9.1	8,4	30,80	0.26

Показатели	2017/2018	2018/2019	2019/2020	2020/2021	2021/2022
Читатели	767	746	748	767	786
Книговыдача	9491	6905	5915	6889	6614
Посещения	9150	7380	6426	7088	7149

### Обеспеченность учебниками и учебными пособиями

класс	Наименование учебника	Обеспеченность учебниками и учебными пособиями				
		2021/2022	2022/2023	2023/2024	2024/2025	2025/2026
<b>5</b>	Бел.мова ч.1,2	112	109	112	112	112
<b>5</b>	Бел.літ.ч.1,2	112	109	112	112	112
<b>5</b>	Рус.яз ч.1,2	112	109	112	112	112
<b>5</b>	Рус лит. Ч.1,2	112	109	112	112	112
<b>5</b>	Англ.яз ч.1,2	87	98	98	112	112
<b>5</b>	Кит.яз ч.1,2	25	11	14		
<b>5</b>	Мат.ч.1,2	112	109	112	112	112
<b>5</b>	Сборник по мат.	30	30	30	30	30
<b>5</b>	Ист.др.міра ч.1,2	112	109	112	112	112
<b>5</b>	Чел.и мир	112	109	112	112	112
<b>5</b>	МХК	112	109	112	112	112
<b>5</b>	Труд.обуч. обсл.	30	30	30	30	30
<b>5</b>	Труд.обуч.техн.	30	30	30	30	30
<b>5</b>	ОБЖ 5-6	30	30	30	30	30
класс	Наименование учебника	2021/2022	2022/2023	2023/2024	2024/2025	2025/2026
<b>6</b>	Бел.мова	109	99	109	112	112

6	Бел.літ.	109	99	109	112	112
6	рус.яз	109	99	109	112	112
6	Рус лит.	109	99	109	112	112
6	Англ ч.1,2	84	74	98	98	112
6	Кит.яз ч.1, 2	25	25	11	14	
6	Математика	109	99	109	112	112
6	Сб-к задач	30	30	30	30	30
6	Информ.	109	99	109	112	112
6	Ист.ср.веков	109	99	109	112	112
6	Ист.Бел ч.1,2	109	99	109	112	112
6	Биология	109	99	109	112	112
6	Нач.курс геогр.	109	99	109	112	112
6	МХК	109	99	109	112	112
6	Труд.обуч. обл.	30	30	30	30	30
6	Труд.обуч.техн.	30	30	30	30	30
6	ОБЖ 5-6	30	30	30	30	30
<b>класс</b>	<b>Наименование учебника</b>	<b>2021/2022</b>	<b>2022/2023</b>	<b>2023/2024</b>	<b>2024/2025</b>	<b>2025/2026</b>
7	Бел.мова	109	109	99	109	112
7	Бел.літ.	109	109	99	109	112
7	Рус.яз	109	109	99	109	112
7	Рус лит.ч.1,2	109	109	99	109	112
7	Англ	92	84	74	98	98
7	Кит.яз ч.1,2	17	25	25	11	14
7	Алгебра	109	109	99	109	112
7	Сб-к задач	30	30	30	30	30
7	Геометрия	109	109	99	109	112
7	Сб-к задач по геом	30	30	30	30	30
7	Информ.	109	109	99	109	112
7	Ист.ср.веков 14-15	109	109	99	109	112
7	Ист.Бел 16-18	109	109	99	109	112
7	Биология	109	109	99	109	112
7	Нач.курс геогр.	109	109	99	109	112
7	Физика	109	109	99	109	112
7	Химия	109	109	99	109	112
7	Сб-к зад.по химии	30	30	30	30	30
7	МХК	109	109	99	109	112
7	Труд.обуч. обл.	30	30	30	30	30
7	Труд.обуч.техн.	30	30	30	30	30

<b>7</b>	ОБЖ 7-8	30	30	30	30	30
<b>класс</b>	<b>Наименование учебника</b>	<b>2021/2022</b>	<b>2022/2023</b>	<b>2023/2024</b>	<b>2024/2025</b>	<b>2025/2026</b>
<b>8</b>	Бел.мова	83	109	109	99	109
<b>8</b>	Бел.літ.	83	109	109	99	109
<b>8</b>	Рус.яз	83	109	109	99	109
<b>8</b>	Рус лит.	83	109	109	99	109
<b>8</b>	Англ.яз.	83	92	84	74	98
<b>8</b>	Кит.яз ч.1,2		17	25	25	11
<b>8</b>	Алгебра	83	109	109	99	109
<b>8</b>	Сб-к задач	30	30	30	30	30
<b>8</b>	Геометрия	83	109	109	99	109
<b>8</b>	Информ.	83	109	109	99	109
<b>8</b>	Всемир.ист.нового времени	83	109	109	99	109
<b>8</b>	Ист.Бел 16-18/ 19-20	83	109	109	99	109
<b>8</b>	Биология	83	109	109	99	109
<b>8</b>	Геогр. материков	83	109	109	99	109
<b>8</b>	Физика	83	109	109	99	109
<b>8</b>	Сб-к зад.по физ.	30	30	30	30	30
<b>8</b>	Химия	83	109	109	99	109
<b>8</b>	Сб-к зад.по химии	30	30	30	30	30
<b>8</b>	Труд.обуч. обл.	30	30	30	30	30
<b>8</b>	Труд.обуч.техн.	30	30	30	30	30
<b>8</b>	ОБЖ 7-8	30	30	30	30	30
<b>8</b>	МХК	83	109	109	99	109
<b>класс</b>	<b>Наименование учебника</b>	<b>2021/2022</b>	<b>2022/2023</b>	<b>2023/2024</b>	<b>2024/2025</b>	<b>2025/2026</b>
<b>9</b>	Бел.мова	58	83	109	109	99
<b>9</b>	Бел.літ.	58	83	109	109	99
<b>9</b>	Рус.яз	58	83	109	109	99
<b>9</b>	Рус лит.	58	83	109	109	99
<b>9</b>	Англ.яз	58	83	92	84	74
<b>9</b>	Кит.яз. ч.1,2			17	25	25
<b>9</b>	Алгебра	58	83	109	109	99
<b>9</b>	Сб-к задач	30	30	30	30	30
<b>9</b>	Геометрия	58	83	109	109	99
<b>9</b>	Информ.	58	83	109	109	99
<b>9</b>	Всемир.ист.нового времени 19-20	58	83	109	109	99

9	Ист.Бел 19-20	58	83	109	109	99
9	Обществовед.	58	83	109	109	99
9	Биология	58	83	109	109	99
9	Геогр.матер.	58	83	109	109	99
9	Физика	58	83	109	109	99
9	Сб-к зад.по физ.	30	30	30	30	30
9	Химия	58	83	109	109	99
9	Сб-к зад.по химии	30	30	30	30	30
9	Труд.обуч. облс.	30	30	30	30	30
9	Труд.обуч.техн.	30	30	30	30	30
9	МХК	58	83	109	109	99
класс	<b>Наименование учебника</b>	<b>2021/2022</b>	<b>2022/2023</b>	<b>2023/2024</b>	<b>2024/2025</b>	<b>2025/2026</b>
10	Бел.мова	53	58	83	109	109
10	Бел.літ.	53	58	83	109	109
10	Рус.яз	53	58	83	109	109
10	Рус лит.	53	58	83	109	109
10	Англ.яз	53	58	83	92	84
10	Кит.яз. ч.1,2				17	25
10	Алгебра	53	58	83	109	109
10	Сб-к задач	30	30	30	30	30
10	Геометрия	53	58	83	109	109
10	Сб-к зад. По геом.	30	30	30	30	30
10	Информ.	53	58	83	109	109
10	Всемир.ист.нового времени 1918	53	58	83	109	109
10	Ист.Бел 1917	53	58	83	109	109
10	Обществовед.	53	58	83	109	109
10	Биология	53	58	83	109	109
10	Геогр.Бел.	53	58	83	109	109
10	Физика	53	58	83	109	109
10	Сб-к зад.по физ.	30	30	30	30	30
10	Сб-к задач по физ.	30	30	30	30	30
10	Химия	53	58	83	109	109
10	Черчение	53	58	83	109	109
10	Сб-к зад.по химии	30	30	30	30	30
10	Основы мед зн.	30	30	30	30	30
10	Доприз.подгот.	30	30	30	30	30
класс	<b>Наименование учебника</b>	<b>2021/2022</b>	<b>2022/2023</b>	<b>2023/2024</b>	<b>2024/2025</b>	<b>2025/2026</b>

<b>11</b>	Бел.мова	49	53	58	83	109
<b>11</b>	Бел.літ.	49	53	58	83	109
<b>11</b>	Рус.яз	49	53	58	83	109
<b>11</b>	Рус лит.	49	53	58	83	109
<b>11</b>	Англ.яз	49	53	58	83	92
<b>11</b>	Кит.яз. ч.1,2					17
<b>11</b>	Алгебра	49	53	58	83	109
<b>11</b>	Сб-к задач	30	30	30	30	30
<b>11</b>	Геометрия	49	53	58	83	109
<b>11</b>	Сб-к зад. По геом.	30	30	30	30	30
<b>11</b>	Информ.	49	53	58	83	109
<b>11</b>	Всемир.ист.нового времени 1918	49	53	58	83	109
<b>11</b>	Ист.Бел 1917	49	53	58	83	109
<b>11</b>	Обществовед.	49	53	58	83	109
<b>11</b>	Биология	49	53	58	83	109
<b>11</b>	Геогр.Бел.	49	53	58	83	109
<b>11</b>	Физика	49	53	58	83	109
<b>11</b>	Сб-к зад.по физ.	30	30	30	30	30
<b>11</b>	Сб-к задач по физ.	30	30	30	30	30
<b>11</b>	Химия	49	53	58	83	109
<b>11</b>	Сб-к зад.по химии	30	30	30	30	30
<b>11</b>	Основы мед зн.	30	30	30	30	30
<b>11</b>	Доприз.подгот.	30	30	30	30	30